

*Милый сердцу,
край Кубанский»*



**Муниципальное казенное учреждение культуры «Щербиновская сельская библиотека»
Щербиновского сельского поселения 2023г**

**Широких просторов Кубани,
Мне сердце волнует краса,
Степей и лугов, и лиманов,
И в горных массивах леса,
Мне жить не дают безмятежно,
Рожденному в этом краю
И я, беззаветно и нежно
Его всей душою люблю**
Анатолий Новиков.





Наш край очень большой. В нём много городов, станиц, посёлков. О нашем крае было сложено много легенд и сказок. Сказка-это древний жанр Кубанского фольклора. В сказках храбрость, мудрость и единство всегда побеждают злобу и насилие. Вот одна из сказок о Кубани, которая стала легендой. Она так и называется
«Легенда о Кубани».

Легенда о Кубани

Давным-давно жила на земле девушка.

Была она у родителей единственной и любимой дочерью, которую звали Кубанью. Жили они в старом ветхом домике, добрые это были люди. Двери их жилища всегда открыты для странников. Путники находили здесь тепло, заботу и внимание. Росла Кубань всем на диво необыкновенной красавицей. Самое удивительное, девушка любила украшать землю, где жила. Надо сказать, что земля, на которой они жили, производила гнетущее впечатление: с одной стороны скалистые горы, а с другой выжженная солнцем степь, с третьей безжизненное море. И решила Кубанушка преобразить свою землю. Отправилась она по свету, чтобы посмотреть, как люди живут, познакомиться с их природой и обычаями. Долго не возвращалась она из путешествия, а когда вернулась, принялась за дело.

Сначала посеяла рожь, и вскоре заколосились хлебные поля. Виноградная лоза, яблони и груши дарили богатые урожаи. Что ни посадит красавица, всё выходит на славу. В озёрах, реках, морях развела она рыбу, привезённую издалека. Ожили водоёмы, на их берегах зашелестел камыш, ракета зазеленела, на водной глади закачались кувшинки. Редко стала бывать Кубанушка дома. Настоящим её домом были тихие горные долины и привольные луга с широкими разливами буйных, сочных трав, с толпами то яркосиних, то удивительно голубых, то жёлтых, как брызги живого солнца, цветов. Её незаменимым другом и мудрым учителем стала девственная природа. Она вырастила в душе девушки восторженное отношение ко всему прекрасному, родной земле.



Прослышали о трудолюбивой красавице далеко за пределами края. И стали к ней женихи свататься, ~~приносят~~ приносят ей богатые подарки. Но Кубань не торопилась с выбором, она хотела завершить начатое дело. Дары использовала по своему усмотрению. Жёлтые золотые монеты превратила в россыпь веснушчатых одуванчиков на лугах; рубины рассыпала по степи, и зацвели на этом месте алые маки; бусинки жемчужного ожерелья стали душистыми ландышами, растущими на лесных полянах; янтарный браслет превратился в ромашки с ярким солнышком внутри; бирюзовые бусы в яркосиние колокольчики, звенящие по ветру в степи.



Долгие старания и упорство девушки не прошли даром. Ожила Земля, зазеленели поля и долины, зацвели деревья в садах и лесах, запестрели цветами луга, горы покрылись лесными массивами. Имя её навечно сохранилось в памяти людской, ведь место, где жила девушка, называется с тех пор **Кубанью**.



***Кубань моя, жемчужина России
Пшеницы необъятные поля.
А где еще такое небо синее?
А где еще такие тополя?***





